СОБЫТИЕ.....

Ф 26—27

АВВАтары

Спустя сорок лет легендарная шведская группа возвращается в виде аватаров



ЗДОРОВЬЕ • 2 Кому, где и чем

привиться Началась ежегодная вакцинация против гриппа: как она будет проходить

ПРАВО...... 🖰 8

Чувствительные суммы Какие компенсации

морального вреда присуждают жертвам ДТП



>15

ссийская Газета



Общественно-политическая газета





Разложить по полочкам

УВЛЕЧЕНИЯ..... • 7

ДЕНЬГИ 9

ПРЕМЬЕРА..... 🖰 28

Тропою Рериха. Испытано на себе: как бесплатно и с пользой посетить заповедник

Не обжечься на кредите. Полезные советы от Банка России

Автомобиль оденут в пластик. На чем будем ездить? На электричестве, газе или водороде?

Русский Пьеро. В сериале «Вертинский» исполнитель главной роли поет сам

SV.RG.RU

средняя волга



Надежда на низкие цены

В Самаре заработали круглогодичные ярмарки

КОМ Φ ОРТАБЕЛЬНЫЕ, с хорошим торговым оборудованием всесезонные ярморочные павильоны открываются в областном центре. Они появятся в трех районах города - Октябрьском, Ленинском и Куйбышевском. Первая ярмарка из трех шатров на 150 торговых мест уже открылась 27 августа. Здесь предусмотрены парковка и бесплатные места для пенсионеров и дачников, реализующих свою продукцию.

Маршрут перестроен

Пензенские перевозчики оспорили решение УФАС о снижении тарифов



ТРАНСПОРТ

✓ Наталья Саванкова, Пенза

С сентября стоимость проезда в общественном транспорте Пензы должна была понизиться, как ожидали горожане. Такое предписание частным перевозчикам выдало УФАС по Пензенской области, признав последнее повышение цен на проезд необоснованным.

Напомним, проезд в автобусах в Пензе подорожал в ноябре прош-

В Пензе резко подорожал проезд в такси-за последний месяц в два раза. В среднем поездка в пределах 15 минут обойдется от 300 рублей. Аналогичных жалоб много и в других городах Поволжья, поэтому их направили в центральное управление ФАС России, ведется проверка по всей стране.

лого года с 23 до 27 рублей, а проезд в маршрутках - с 25 до 32 рублей. При этом проезд в троллейбусах, который субсидируется из муниципальной казны, остался прежним - 20 рублей.

- Проезд на транспорте подорожал почти на 20 процентов, хотя объективных причин для этого не было. Как ходили старые автобусы по городу, так и продолжают ходить. Не стало меньше жалоб на график движения - после восьми часов вечера невозможно уехать с остановки, - говорит житель Пензы Вадим Матюшин.

В действиях перевозчиков заподозрили признаки картельного

В свою очередь они обосновывают рост тарифов повышением цен на топливо, запчасти и услуги по обслуживанию и ремонту. Выросла налоговая нагрузка после отмены специального налогового режима, хотя доля затрат на обязательные от-

На росте затрат транспортников сказалось и снижение пассажиропотока во время локдауна.

числения в казну в общем объеме расходов составляет всего семь процентов. Заметнее всего сказалось во время локдауна снижение пассажиропотока. Но он полностью восстановился после снятия ограничений.

– В ходе проверки было установлено, что затраты, заложенные перевозчиками в расчете тарифа, документально не подтверждены. Компаниям выданы предписания о прекращении нарушения антимонопольного законодательства. Но вместо этого они обжаловали наше решение в арбитражном суде, - пояснила руководитель УФАС по Пензенской области Елена Демидова.

Затягивание процесса на руку предпринимателям. Пока идет суд, пассажиры будут платить больше.

Пригород станет городом

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Саратовская городская дума под- го района. держала решение о присоединении последних четырех пригородных муниципальных образований к областному центру.

В границы города должны включить Вольновское, Расковское, Дубковское и Усть-Курдюмское муниципальные образования, всего 25 сел, где проживает около 17 тысяч человек. Ранее за присоединение к Саратову проголосовали депутаты поселковых

Как уже рассказывала «РГ-Неделя», кампания за расширение границ областного центра стартовала еще в прошлом году. Руководство города заявляло, что планирует до конца этого года завер-

Мэрия объяснила необходимость расширения отсутствием у муниципалитета свободных площадей, в том числе под жилищную застройку. Кроме того в пригородном районе реализуются крупные инфраструктурные проекты: построен аэропорт в селе Сабуровка, на очереди строительство южного автодорожного обхода Саратова с мостом через Волгу.

Как обещают городские чиновники, местные жители сохранят льготы, которые полагаются им как сельчанам. Тем не менее не все поддержали объединение. В ряде муниципалитетов на общественных слушаниях жители проголосовали против «переезда в город».

шить присоединение всех терри- Однако к их мнению не прислушаторий пригородного Саратовско- лись, по областному закону результат слушаний носит лишь рекомендательный характер. Инициативная группа жителей села Усть-Курдюм пошла дальше и обратилась с иском в суд.

Между тем в октябре в регионе должны рассмотреть концепцию развития Саратовской агломерации. Во время ее подготовки эксперты обратили внимание, что все последние годы Саратов развивался экстенсивно, за счет застройки новых микрорайонов. Это приводит к удорожанию транспортных и коммунальных расходов. Хотя в самом городе специалисты выявили почти пять тысяч гектаров неиспользуемых территорий.

Андрей Куликов, Саратов

До школы с ветерком

ДЕТИ

До конца года в Самарскую область поступит 70 новых школьных автобусов.

Машины оснащены тахографами и терминалами системы ГЛОНАСС. Транспорт будет доставлять детей не только на занятия и домой, но и возить на спортивные и культурные мероприятия. В первую очередь его получат сельские школы.

Школьные автобусы очень комфортные. В них есть сопровождающий, ремни безопасности, теплые сиденья. Мы живем в отдаленном населенном пункте, поэтому

→ HA 3AMETK)

За три года Самарская область получит 315 школьных автобусов.

для меня как мамы это очень важно, - поделилась жительница Хворостянского района Алена Тупикова.

За последние пять лет в стране было закуплено более 11 с половиной тысяч школьных автобусов. В ближайшие четыре года, как обещают федеральные власти, в регионы поступит еще не менее 16 тысяч автобусов для перевозки детей.

Ольга Дмитренко, Самара

Обретут покой

ПАМЯТЬ

В Балашове завершаются работы по сохранению Поворинского мемориального кладбища.

На протяжении двух десятков лет кладбище, где похоронены погибшие в годы Великой Отечественной войны солдаты, разрушалось. Могилы с костями усопших осыпались в соседний овраг.

Общественность Балашова многие годы безрезультатно пыталась добиться спасения места последнего покоя. В итоге его благоустройство было проведено по федеральной программе «Увековечение памяти погибших при защите Отечества». Овраг засыпали, а протекавший по нему ручей заключили в коллектор. Кроме того проведен ремонт мемориала на братской могиле, обустроены пешеходные дорожки, установлено освещение и видеонаблюдение.

Как сообщила прессслужба губернатора Саратовской области, всего на благоустройство погоста было потрачено 19 миллионов рублей.

Работы начались еще в прошлом году, сейчас они близятся к завершению. Хочется надеяться, что теперь останки усопших наконец обретут заслуженный покой.

Во время войны Балашов был прифронтовым городом, где находилось 17 военных госпиталей. Скончавшиеся там от ран и болезней бойцы нашли последний покой на Поворинском кладбище. В настоящее время установлено более 2300 фамилий похороненных здесь военнослужащих. В их числе Магомед Гамзатов, брат известного поэта Расула Гамзатова, автора стихов к песне «Журавли».

Николай Косов, Саратов

Два космоса

ПРОЕКТ

В ульяновском музее Аркадия Пластова открылась выставка «Пластов. Леонов. Два космоса», событие стало частью XI Международной ассамблеи художников «Пластовская осень».

В экспозиции - 9 картин космонавта Алексея Леонова из Музея космонавтики, дополненных космической филателией и рядом предметов из частных собраний.

- Мы рады партнерскому сотрудничеству наших двух совершенно разных по своему назначению, но близких по духу музеев, - отметил в своем выступлении заместитель директора Музея космонавтики по научной работе Вячеслав Климентов.

Центральный экспонат работа Аркадия Пластова «Урок ботаники» из фондов «РОСИЗО» и 20 эскизов к этой картине, предоставленных семьей художника.

- Мы очень рады, что у нас есть возможность представить в Ульяновске один из ярких шедевров Аркадия Пластова - его картину «Урок ботаники». Путь к созданию этого произведения был чрезвычайно длительным: создавая многочисленные этюды, мастер искал наиболее верное художественное решение темы своего будущего полотна. На выставке мы можем увидеть первоначальные наметки будущей картины и ее блистательный итог, - рассказала завкафедрой МГАХИ имени Сурикова Татьяна Пластова.

Алексей Юхтанов, Ульяновск

→ НА ЗАМЕТКУ

Выставка работает до 26 ноября.